



Bydgoszcz, 20 marca 2019 r.

Wszyscy Wykonawcy

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Wykonanie ekspertyz na potrzeby uzupełnienia stanu wiedzy dla przedmiotów ochrony na obszarach Natura 2000: Solecka Dolina Wisły PLH040003, Dybowska Dolina Wisły PLH040011, Nieszawska Dolina Wisły PLH040012 (siedliska) oraz Dolina Osy PLH040033”.

Znak sprawy: WIS.261.7.2019.AA.

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Działając w imieniu i na rzecz Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Bydgoszczy, na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku prawo zamówień publicznych (dalej „Ustawa Pzp“) niniejszym udzielam wyjaśnień treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (dalej „SIWZ“) w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „Wykonanie ekspertyz na potrzeby uzupełnienia stanu wiedzy dla przedmiotów ochrony na obszarach Natura 2000: Solecka Dolina Wisły PLH040003, Dybowska Dolina Wisły PLH040011, Nieszawska Dolina Wisły PLH040012 (siedliska) oraz Dolina Osy PLH040033”.

Pytanie 1:

W pkt VIII.1.3a Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu wskazując, że Wykonawca musi wykazać, że w okresie 5 lat przed upływem terminu składania ofert wykonał co najmniej 3 usługi polegające na wykonaniu inwentaryzacji w zakresie siedlisk przyrodniczych wymienionych w Dyrektywie Siedliskowej o łącznej wartości nie mniejszej niż 120 000 zł netto dla części I. Czy Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli Wykonawca wykaże wykonanie ogólnych inwentaryzacji przyrodniczych, np. na potrzeby planów ochrony parków krajobrazowych lub narodowych lub raportów o oddziaływaniu na środowisko, których elementem była inwentaryzacja siedlisk wymienionych w Dyrektywie Siedliskowej, natomiast wartość tych inwentaryzacji znacząco przekraczała wskazaną przez Zamawiającego kwotę?

Odpowiedź na pytanie 1:

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli Wykonawca w załączniku nr 5 do SIWZ „Wykaz



Spełniamy wymagania EMAS – zarządzamy urzędem efektywnie, oszczędnie i prośrodowiskowo

ul. Dworcowa 81, 85-009 Bydgoszcz, tel.: 52 50-65-666, fax: 52 50-65-667, kancelaria.bydgoszcz@rdos.gov.pl, bydgoszcz.rdos.gov.pl



Fundusze Europejskie
Infrastruktura i Środowisko



Unia Europejska
Fundusz Spójności



wykonanych usług” przedstawi usługi dotyczące inwentaryzacji siedlisk przyrodniczych wymienionych w załączniku I Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory (Dz.U.UE.L.1992.206.7), w tym inwentaryzacje wykonane na potrzeby sporządzenia dokumentacji o większym zakresie, przy czym należy wykazać, jaką wartość miała część prac dotycząca inwentaryzacji siedlisk przyrodniczych wymienionych w załączniku I ww. Dyrektywy Rady 92/43/EWG. Zgodnie z treścią rozdziału VIII ust. 2 pkt 3 lit. a SIWZ łączna wartość co najmniej 3 usług polegających na wykonaniu inwentaryzacji siedlisk przyrodniczych wymienionych w załączniku I ww. Dyrektywy Rady 92/43/EWG ma wynosić dla części I - nie mniej niż 120 000 zł netto (bez VAT), a dla części II - nie mniej niż 15 000 zł netto (bez VAT).

Pytanie 2:

W pkt VIII.1.3b Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu wskazując, że Wykonawca musi wykazać, że będzie dysponował 2 ekspertami siedliskoznawcami, którzy muszą mieć doświadczenie w zakresie wykonania co najmniej 3 inwentaryzacji w zakresie siedlisk przyrodniczych wymienionych w Dyrektywie Siedliskowej wykonanych w okresie 5 lat przed upływem terminu składania ofert. Dodatkowo, w załączniku nr 6 do SIWZ Zamawiający określił, że Wykonawca musi podać jednoznaczną informację jakie siedliska objęte były zakresem prac (doświadczenia) eksperta. Czy oczekiwaniem Zamawiającego jest, aby wskazane inwentaryzacje obejmowały tylko siedliska objęte przedmiotowym postępowaniem, czy rodzaje siedlisk wymienione przy opisie doświadczenia ekspertów nie mają znaczenia i wszystkie typy zostaną uznane za spełnienie warunków udziału w postępowaniu? Prosimy też o potwierdzenie, że wykazane przez Wykonawcę inwentaryzacje mogą obejmować zarówno ekspertyzy (np. uzupełnienie stanu wiedzy, inwentaryzacja na potrzeby planu ochrony itd.), jak i inwentaryzację na potrzeby badań naukowych.

Odpowiedź na pytanie 2:

Zgodnie z treścią SIWZ spełnienie przez Wykonawcę warunku zdolności technicznej lub zawodowej w zakresie dysponowania ekspertami siedliskoznawcami będzie oceniane na podstawie przedłożonego załącznika nr 6 do SIWZ „Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia”. Informacja zawarta w formularzu pod tabelą doprecyzowuje, że w kolumnie 4. "Kwalifikacje zawodowe (zakres i okres doświadczenia)" należy przedstawić jednoznaczne informacje na temat doświadczenia eksperta poprzez wskazanie konkretnych siedlisk, w inwentaryzacji których ekspert siedliskoznawca ma doświadczenie, tak aby na etapie weryfikacji dokumentu nie było wątpliwości, czy doświadczenie danego eksperta siedliskoznawcy dotyczy doświadczenia w inwentaryzacji siedlisk przyrodniczych wymienionych w załączniku I Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory (Dz.U.UE.L.1992.206.7).

Odnosnie zakresu usług, wykazywanych na potwierdzenie posiadania doświadczenia przez eksperta siedliskoznawcę, uznawane będą inwentaryzacje zrealizowane w ramach badań naukowych, ekspertyzy dotyczące uzupełnienia stanu wiedzy, inwentaryzacje wykonane na potrzeby planów ochrony itp., jeżeli obejmują swym zakresem wykonanie inwentaryzacji siedlisk przyrodniczych wymienionych w załączniku I ww. Dyrektywy Rady 92/43/EWG.

Pytanie 3:

W pkt VIII.1.3c Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu wskazując, że Wykonawca musi wykazać, że będzie dysponował 1 ekspertem ds. GIS nie wskazując

żadnych danych ilościowych, ani czasu wykonywania zadań, którymi ma się wykazać ekspert. W nr 6 do SIWZ Zamawiający wskazał, że Wykonawca musi wskazać w jakim systemie informacji przestrzennej ekspert ds. GIS ma doświadczenie wraz z podaniem przykładów realizowanych zadań. Rozumiemy więc, że wskazanie nawet jednego przykładowego zadania będzie spełnieniem wymogu udziału w postępowaniu?

Odpowiedź na pytanie 3:

Zamawiający nie precyzuje ilości zadań, realizowanych przez eksperta ds. GIS, a zatem Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że będzie dysponował na etapie realizacji zamówienia jednym ekspertem ds. GIS, który ma wyższe wykształcenie oraz doświadczenie w co najmniej jednym zadaniu dotyczącym przetwarzania danych przestrzennych z wykorzystaniem systemów informacji przestrzennej (GIS).

Pytanie 4:

W pkt XVII.2.2 Zamawiający wyraźnie określił, że oferty będą dodatkowo oceniane w zakresie liczby dodatkowych ekspertyz i inwentaryzacji, w tym wykonanych w ramach badań naukowych przez eksperta siedliskoznawcę, wskazując, że za każde dodatkowo opracowanie Wykonawca uzyska 4 pkt, w tym max. 40 punktów za wykazanie 10 lub więcej opracowań. Natomiast nie została wskazana liczba zadań, którymi powinien wykazać się ekspert ds. GIS, ani sposób oceny w ramach tego kryterium, za które wykonawca może uzyskać 10 pkt. Nie jest więc jasne, według jakiego wzoru będą oceniane oferty w ramach tego kryterium, natomiast możliwości jest bardzo dużo, np.:

- a. 1 opracowanie = 1 pkt, czyli maksymalną liczbę 10 pkt można będzie uzyskać za 10 zadań,
- b. 1 opracowanie = 10 pkt, czyli maksymalną liczbę 10 pkt można będzie uzyskać za 1 zadanie

I wiele wariantów pośrednich.

Brak opisanego tego kryterium powoduje, że nie jest możliwe porównanie ze sobą złożonych ofert, a tym samym wybór oferty najkorzystniejszej i w konsekwencji zawarcie niepodlegającej unieważnieniu umowy w sprawie zamówienia publicznego. Prosimy więc o doprecyzowanie sposobu oceny ofert przez Zamawiającego w tym kryterium.

Odpowiedź na pytanie 4:

Zgodnie z treścią SIWZ, Zamawiający przyzna Wykonawcy 10 punktów jeżeli Wykonawca wykaże, że ekspert ds. GIS, wskazany w wykazie osób które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, przygotował dane GIS w Standardzie Danych GIS w ochronie przyrody wersja 3.03.01 (SDGIS) oraz Adaptacją SDGIS (wersja 3).

W związku z powyższym, w ramach kryterium „Doświadczenie eksperta ds. GIS”, Wykonawca otrzyma 10 punktów jeśli wykaże, że ekspert ds. GIS przygotował dane GIS w Standardzie Danych GIS w ochronie przyrody wersja 3.03.01 (SDGIS) oraz Adaptacją SDGIS (wersja 3) – niezależnie od ilości przedstawionych usług w ww. zakresie, albo 0 punktów jeśli nie wykaże ww. dodatkowego doświadczenia eksperta ds. GIS.

REGIONALNY DYREKTOR
OCHRONY ŚRODOWISKA
W BYDGOSZCZY
Maria Dombrowicz